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Texte de la question

M Jean-Jacques Weber attire l'attention de M le ministre de la recherche et de la technologie sur l'interet qu'il y
aurait a associer les universites a des actions de recherche et de formation en matiere de protection de la nature
et de l'environnement. Aussi lui demande-t-il de bien vouloir lui preciser ce qui est deja fait dans ce domaine et
quelles sont ses intentions pour l'annee a venir.

Texte de la réponse

Reponse. - Le developpement des recherches en matiere de protection de la nature et de l'environnement
necessite une coordination interdisciplinaire de plus en plus intense de l'ensemble des organismes de recherche
et d'enseignement superieur qui oeuvrent dans ce vaste domaine. Le ministere de la recherche et de la
technologie encourage depuis plusieurs annees la mise en place d'actions structurantes de la recherche
francaise qui associent organismes de recherche publics, universites et partenaires prives. C'est le cas par
exemple de regroupements thematiques tels le centre international de l'eau (NANCIE) en Lorraine, ou le centre
regional d'innovation et de transfert de technologie « Verseau » en Languedoc-Roussillon qui recoivent un
soutien dans le cadre des contrats de plan Etat-Region, et dont les universites sont pleinement parties
prenantes. Les themes soutenus ainsi par le ministere de la recherche et de la technologie sont la protection et
l'amenagement des eaux, la gestion des bassins versants, la modelisation des ecosystemes cotiers. Compte
tenu du caractere international marque des grands problemes d'environnement, ces collaborations, a l'avenir,
devront s'inscrire de plus en plus dans le cadre des programmes scientifiques internationaux. En 1989, le
ministere de la recherche et de la technologie encouragera les equipes francaises a se regrouper pour participer
efficacement au prochain programme de la Communaute economique europeenne en matiere de recherches
pour l'environnement, actuellement en cours d'adoption. Les universites competentes seront egalement
appelees a participer au programme franco-allemand de recherche sur la protection des sols qui se met en
place. Enfin, la France apportera sa contribution au grand programme international « Geosphere - Biosphere »
actuellement en cours de structuration. Certaines equipes universitaires sont deja associees a cet important
effort. S'agissant de la formation par la recherche, il peut etre envisage de reserver un certain nombre
d'allocations de recherche pour la preparation de theses relatives a la protection de la nature ; les candidatures
seraient suscitees par un appel d'offres specifique. Cependant, la mise en oeuvre d'une telle mesure ne pourra
etre realisee qu'en fonction des besoins exprimes par les differents departements ministeriels concernes.
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